

Выходит
12 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье

3

МАЯ
1942 г.

№ 49

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Из дозвгов ЦК ВКП(б) к 1 мая).

Приказ

Народного Комиссара Оборона

1 мая 1942 года № 130 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно попавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему по больше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободолюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более 10 месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения узвать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободолюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих гос-

под слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстанавлившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабят и насилующие мирное население, поджигавшие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, скрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения, как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба поработанных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинается приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали забастовки на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких воинских эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

(Окончание см. на 2-й стр.)

О разворачивании весенних полевых работ в колхозах

Решение Исполкома Райсовета от 30 апреля

Первые дни весенних полевых работ свидетельствуют о медленной разворотливости председателей колхозов и нарушении агротехники. Председатель Веденинского колхоза не приступил к яровизации картофеля и зерновых, даже не приобрел термометры, семена льна не обменены, овсяница луговая не получена, агротехника с работы снята, а производственный план не составлен и производственное задание звена не доведено, к устройству парников не приступил.

В Диановском колхозе формалин находится в складе с зерном, к тренировке коров не приступили. В Клямовском колхозе начали подкормку озимых не раздробленным удобрением с большими комками, а разбрасывание, производили прямо с воза лопатами.

Мокроносковский колхоз не готовится к подкормке озимых навозной жижей.

В целях устранения обнаруженных недостатков Исполком Райсовета РЕШИЛ:

1. Обязать председателей исполкомов сельсоветов и колхозов в 3-дневный срок произвести обмен и получение семян льна. Предупредить председателей колхозов, что затяжка с обменом льна лишает возможности колхозы получить семена на льна, а за смешивание сорта семян председатель колхоза будет лично нести ответственность.

2. Обязать председателей ис-

полкомов сельсоветов и колхозов завести из Госсортфонда семена лугопастбищных и про извести обмен сортовых семян

3. Приступить к завладке картофеля и зерновых на яровизацию, завести протравители и термометры.

4. Предупредить председателей колхозов о личной ответственности их за хранение и использование протравителей и ядохимикатов. Взять на строгий учет все ядохимикаты не допускать их хранения в складах вместе с продуктами и зерном.

5. Взять под особый контроль рассев минеральных удобрений, применяя только ручной и равномерный рассев истолченного и просеянного удобрения.

6. Для подкормки озимых за каждой бригадой закрепить 1—2 коровы, обучить их, приготовить бочки и довести задание каждой бригаде по подкормке навозной жижей озимых.

7. Обязать главного агронома райзо т. Алексеева, агрономов и агротехников со всей строгостью следить за выполнением агротехники, немедленно на месте исправлять ошибки и о всех нарушениях доводить до сведения Исполком райсовета через главного агронома.

Пред исполкома
Райсовета В. ГОВОРОВ
Секретарь А. КУДРЯВЦЕВ.

В 11 рабочих дней проведем весенний сев

Начались весенние полевые работы — подсев клевера, подкормка озимых, весенняя вспашка сев. По сводке райзо на 30 апреля подсеяно клевера 355 гектаров, около 90 гектаров вспахано под яровые. Первыми приступили к весенней вспашке колхозы Семеновского сельсовета (председатель тов. Смирнов). Здесь вспахано свыше 55 гектаров. Хмелевские колхозники начали сев овса.

Свыше 50 гектаров вспахано в Веденинском сельсовете. В Воршиловском, Копылинском, Горевском, Тулажском сельсоветах яровизируют семена картофеля и овса. Колхозники работают так, как призывал товарищ Сталин — не покладая рук, с первых же дней перевыполняют нормы выработки. Стремятся весенний сев провести в сжатые сроки. В Широковском колхозе к пашне приучили быков, пахарями умело работают женщины.

В этом году весна запоздала, весенние работы начали гораздо позднее. Поэтому с первых же дней надо посевные работы вести большевистскими темпами, бороться за проведение сева в короткий срок и с отличным качеством.

Погода установилась благоприятная, почва быстро просыхает. Но, между тем, у некоторых председателей колхозов района имеют-

ся еще сырые настроения. Они все еще доказывают, что «пахать сыро, нельзя в'ехать на поле».

Нужно решительно пресекал такие настроения. Смелее приступать к выборочной пахоте, не дожидаясь поспевания всего мас-сива.

Чтобы успешно провести сев, надо полнее, с максимальной нагрузкой использовать в полевых работах живое тягло и тракторы МТС. Однако машинно-тракторная станция еще не полностью отпустила тракторы на места. В Карповский сельсовет они вышли только вчера. С первых же дней сказывается плохое качество ремонта тракторов.

Быстрое проведение сева зависит от того, как укомплектованы бригады, звенья, составлены ли рабочие и агротехнические планы. Необходимо этим заняться немедленно. Установить твердый распорядок дня, нормы выработки и учет труда. Каждому колхознику прикрепить определенную лошаадь, дать задание. Но на это мало обращают внимания в колхозах Карповского сельсовета. В результате первые дни работы лошади всю их неорганизованность.

Нынешняя весна — весна военная. По-военному, по-фронтовому надо и работать на полях.

Приказ Народного Комиссара Обороны

(Окончание. Начало см на 1-й стр.)

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и—к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала намного слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Браухача, Тодта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободолюбивые народы, их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободолюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободолюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала намного сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общеизвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период,—период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многомесячной зимы, но тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и укрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии. Исчезли благодушные и беспечные в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Нестало больше болтовни в непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами.

Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца—сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны быть впереди немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало. У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного—умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов—состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, каким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам—изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам—изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинскими командами—изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вожделения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии—добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения Советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам—усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под не победимым знаменем великого Ленина—вперед к победе!

Народный Комиссар Обороны
И. СТАЛИН.

Девушки—пахари

Организовано и дружно начали весеннепашку колхозники сельхозартела «1 мая», Уренского сельсовета. В первый день на поле выехали на пяти лошадях. Пахарами работают семнадцатилетние девушки Нина Полемина и Мария Чистякова. Они успешно освоились с работой.

Для яровизации заложено 15 ц. картофеля. Эту работу

проводит колхозница Татьяна Заливная.

В колхозах Уренского сельсовета начали подкормку озимых. Колхозники сельхозартела «Трактор» подкормили минеральными удобрениями 5 га клевера, 40 га озимой ржи и 6 га пшеницы. Проводят яровизацию картофеля. В Урене и Мокроносове его заложено 55 центнеров. В. Кострев.

Стахановцы сева

1 мая Холкинский колхоз начал весеннепашку. С первого дня работы выявились стахановцы военной весны—Шестидесятилетняя Марфа Васильевна Скобелева, Мария Еремеевна Соловьева и Петр Сидорович Фролов. Для поощрения стахановцев правление выделило 15 метров мануфактуры.

Григоров.

По почину красnodарцев

Призыв красnodарских колхозников встретил горячее сочувствие в колхозах Михайловского сельсовета. В фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, Михайловский и Шагинский колхозы посеют по 1 гектару овса и гороха, Устинский и Мало Климковский—по 0,5 га гороха и 1 га овса каждый. М. Богданова.

не медлить с яровизацией

В прибавке урожая от яровизации колхозы наглядно убедились в прошлые годы. С яровизацией медлить нельзя. Картофель весь надо заложить немедленно на свету, слоем в два клубня. Не надо медлить и с закладкой зерновых—овса и пшеницы.

Помещением для яровизации может быть склад, сарай, нежилой дом, гумно. Если пол земляной, то замочка зерна должна быть проведена в другом помещении с деревянным полом и после замочки зерно вывозить на гумно. Помещение должно хорошо проветриваться.

Техника яровизации овса

Чтобы семена тронулись в рост их замачивают следующим образом: на каждые 100 килограммов овса в три приема вливается 35 литров воды. Первую замочку начинать утром или вечером. На каждые 100 кг. овса влить через лейку или через ведро 13 литров воды и одновременно зерно перелопатить и оставить в ворохе слоем 25—30 см. Через 2—3 часа ворох перелопачивается. Через 10—12 часов, после первой замочки, производится второе смачивание, одновременно и протравливание формалином. При этом вливается 10 литров раствора формалина (как приготовить раствор сказано будет ниже, в разделе протравливания), ворох укрывается брезентом, полами, чтобы пары формалина убили споры головни. Через 2—3 часа полова снимаются и зерно перелопачивается. Через 10—12 часов вливается третья и последняя порция воды—12 литров.

Во время замочки температура вороха должна быть не ниже 5 градусов и не выше 10 градусов тепла. Через 15—20 часов после последней замочки овес надо разгрести и температуру снизить до 2—5 градусов тепла и в таком состоянии держать 10—14 дней. За семенами вести ежедневные наблюдения.

Для яровизации яровой пшеницы на 100 кг. берется 31 литр воды, продолжительность

яровизации 5—7 дней, температура зерна 10—12 градусов тепла.

Протравливание—мера борьбы с головней

Яровую пшеницу протравливать, только мокрым способом формалином. Чистый формалин разбавляется водой—1 литр на 300 литров воды. На каждые 100 кг. зерна расходуется 10 литров раствора.

Смоченное раствором формалина зерно остается в кучах, обязательно покрывается на 3—4 часа, после чего раскрывается и рассыпается тонким слоем для просушивания. Мокрое протравливание применяется при яровизации.

Полусухой способ протравливания овса и ячменя

Приготавливается раствор 1 литр формалина на 80 частей воды. На 100 кг. зерна овса требуется такого раствора 3 литра, а для ячменя—1,5 литра. Томление в закрытых кучах 2—3 часа.

Протравливание проводится за день до посева. Свыше 2—3 дней протравленные семена хранить нельзя, так как они теряют всхожесть.

Для протравливания нельзя брать формалин с осадком. Если бутылку формалина со слабым осадком поставить в теплую воду, осадок разойдется. Уничтожение более густого осадка надо делать так: берется 1 литр теплой воды и в нем растворяется 4 грамма каустической соды (сода имеется в «Сельхозснаб»). К этому раствору приливается 1 литр формалина. Так как осветление происходит медленно, это надо делать заблаговременно. Осветленный содой формалин имеет вдвое меньшую крепость, а потому для приготовления раствора надо воды брать вдвое меньше, например: на 1 литр не 300 литров воды, а 150.

И. Алексеев.

Главный агроном райо.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7653. Урень, тип. газ.
«К. П.». Тираж 3000 экз.